

“金”石之举学党史 柔情似“水”办实事

——金水区开展“我为群众办实事”实践活动纪实



金水区风景如画

【聚焦】

“以前我们出门就是一条路，只能通过一辆三轮车，现在是宽敞的大马路了，旁边一小块地还增加了健身器材，附近居民没事还能来健身。”家住金水区田园路附近小区的居民李寿琼切身感受到了“断头路”打通带来的变化。

【旁白】

随着群众对美好生活追求的标准越来越高，对城市道路建设提出了更高要求。“断头路”不仅给市民出行带来诸多不便，也在一定程度上制约着城市的发展。作为郑州市经济、政治、文化中心，金水区积极践行“人民至上”理念，将“断头路”打通工作列入本年度重要工作，强力推进“断头路”打通工作，力争年底将红专寺（海滩街—铁东路）、孟砦南街（沙口路—孟砦环路）等

辖区内7条“断头路”全部建成通车。为城市发展“舒筋活络”，让城市交通形成“微循环”，进一步延伸群众幸福感。

【同期音】

“打通的是道路，连接的是民心。自党史学习教育开展以来，我们上下齐力攻坚克难，用好用活红色资源，引导广大党员干部从百年党史中汲取奋进的智慧和力量，在为群众办实事解难题上狠下功夫，推动党史学习教育走深走实，打造‘四高地四样板’，为人民建设‘品质高、秩序好、活力足、实力强’的现代化城区，争当郑州高质量发展、中原出彩、中部崛起的排头兵！”

——金水区委书记 张经纬



马渡文化广场成了市民的健身乐园

创新形式 党史红色教育入脑入心

“好的开端等于成功的一半”。

自党史学习教育开展以来，金水区就准确把握宣讲重点，迅速组建宣讲团队，积极创新宣讲形式，广泛开展面向各类群体的宣讲活动，唱响党史宣讲主旋律，使党史学习教育的“触角”延伸到农村、社区、企业等基层一线。领导干部带头讲，确保宣讲有高度。领导干部充分发挥“关键少数”的引领作用，区委常委到区委党校讲党史课，区党政领导干部进中学讲思政课，探索领导讲学+专题授课+现场教学+学员互动的“四位一体”模式，带头深入分管领域、联系点开展专题宣讲。

高端讲堂传真经，确保宣讲有厚度。本着打造高品质现代化城区高端讲堂之初衷，金水区邀请中国人民大学习近平新时代中国特色社会主义思想研究院副院长、北京市高校思想政治理论课特级教授王向明以《雄关漫道真如铁：中国共产党的辉煌历程及其当代启示》为题作专题辅导。本次高端讲堂以视频网络教学的形式，在区机关设1个主会场，在各街道设立17个分会场，此外，还在“金水发布”微信公众号、视频号、抖音、微博同步直播。全区县处级、科级、机关干部共1700余人参加本次讲座。

宣讲团巡回讲，确保宣讲有温度。从区委党校、辖区高校抽调人员组建区委宣讲团，从区直各单位、各街道、“两新”企业遴选人员，组建区级百姓宣讲团。陆续进社区、进农村、进学校、进企业、进军营，绘制红色地图，推动富有金水特色的党史理论宣讲有声有色，为广大党员群众送去催人奋进的精神“食粮”，为党史学习教育送去“及时雨”。

多种媒体“云宣讲”，确保宣讲有广度。深耕“金水发布”学习平台，释放指尖“政”能量，策划开设《“金水之声”百人百天讲党史》《党史故事100讲》系列栏目，让广大干部群众跟着朗读者的声音回顾中国共产党成立以来的发展历程、百年巨变。目前已发布37期；创新研发“金水e起学党史”党史学习教育小程序，涵盖“新闻动态”“在线学习”“学习擂台”“金水实践”“我的支部”五大板块，以突出内容全面性、功能丰富性、形式趣味性、资源准确性为主旨，为党员干部群众提供运行快捷、使用便利、即时应用的前端技术体验，充分满足用户随时随地线上学习党史的使用需求，全力打造“行走的”党史学习教育“百宝袋”，实现宣讲工作全覆盖。

平台建设在拓展，确保宣讲有速度。该区先后推出“金太阳”党建孵化、“金管家”平台建设、“金意桥”资源链接、“金羽翼”品牌推广、“金课堂”能力建设、“金点子”项目研发的“六金”服务，打造金水社会组织服务品牌；文化惠民+上下联动，金水区举办的“红色电影展映月”暨郑州市文化综合执法优质服务月正式启动仪式，6个主题、百余部电影，全景展现中国共产党百年历史和丰功伟绩，每天一个专场，免费在河南嘉辰电影院展映，活动时间从6月18日持续到7月30日；“永远跟党走”庆祝中国共产党成立100周年群众大合唱比赛活动，18支合唱代表队先后登台；“讲红色故事 学百年党史”主题演讲比赛，用朴实的语言、真挚的情感，诠释基层党员干部的责任与担当。

学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，以优异成绩庆祝中国共产党成立100周年，这在金水区已经风生水起，气势如虹；以“线上+线下”相结合的方式，共举办党史专题讲座、报告会、培训班、大讲堂等1300余场，受众人数达17万人。

党史宣传教育温度、厚度和深度让赋有金水特色的活动走心出彩。

勇毅笃行 为民办实事书写锦绣文章

级领导干部领办900余件。

惠民利民便民实招，招招见效。金水区坚持把为群众办实事作为检验党史学习教育成效的重要标准，统筹2021年度人大票选通过的10件民生实事，城市“双改”、优化营商环境等8个方面重点工程以及征集到的群众“急难愁盼”若干问题，列出“10+8+N”共计403项民生实事项，找准解决问题的“切口”，下足“绣花功”，让群众切实感受到学习教育带来的实效。

“帐篷工作法”，发发命中；“小马扎会议”，一往无前。在推进“三项工程一项管理”进程中，该区坚持一切为了人民、一切依靠人民，零距离聆听呼声，面对面征求意见，尤其注重居民需求和生活体验，突出文化传承、留住历史记忆，打造以文化路5号院为代表的“品质金水”特色楼院；选取重要节点，融入文化元素，打造“金水雅园”“金水宜园”“金水凤园”等系列城市公园，切实提高群众的满意度。

今年，金水区将在年底前再完成115条路段、107.2公里的改造任务，实现辖区内架空线缆全部入地；老旧小区改造在前期完成348个、548万平方米基础上，年内再完成176个、210万平方米的老旧小区改造任务。与此同时，充分发挥街道、社区服务群众最直接的特点和优势，推进实施“五个一四个三”重点工作。目前，在全区17个街道已建成并投入使用11个街道党群服务中心、

16个农贸市场、13所区属公办幼儿园、123个普惠性幼儿园的基础上，攻坚克难、提速提质，力争年内实现全覆盖、全达标。优化营商环境，人人都是“金小二”。针对群众办理的高频事项，采取减事项、减时限、减环节、减材料、优化服务等“四减一优”措施，按照“领导带头、党员先行、分队服务”的原则，建立7个服务小分队，以“我为企业办实事”活动为载体，秉承“招、引、培”联动实施，“投、扶、奖”一体推进的原则，聚焦“优质要素向主导产业集聚、龙头项目带动产业升级、新业态新模式蓬勃发展”，通过条条“真金白银”的政策红包、项项“一网通办”的便利举措，持续推进审批服务便民化改革，打响“创新智城·品质金水”城区品牌，打通服务群众“最后一公里”。

政策赋能，助力产业发展铿锵前行。前不久举行的2021年中国金水科创大会，犹如一声春雷，“金水发布”再创“金水机会”，发布了一揽子“1+N+X”政策体系，展示金水的核心创新实力及政策扶持力度。大会共签约包括奇安信中原区域总部、美团中原区域总部等在内的项目60多个，引进优秀人才50余人；联合中原再担保集团、金水区政府共同举办5年200亿元“千企万户”支持计划启动仪式，助力中小微企业发展。

本报记者 贺贤喜
通讯员 崔雅男 李贞 文/图



新科技市场



美轮美奂的农科路酒吧一条街



宽敞秀丽的京广路黄河路节点



信大捷安芯片检测